

全州公安机关扎实推进教育整顿落地落实

校正偏差 解决问题 州公安局党委召开政法队伍教育整顿专题民主生活会

本报讯(本报通讯员)4月25日,州公安局党委召开政法队伍教育整顿专题民主生活会。省政法队伍教育整顿第十九驻点指导组公安专班、州政法教育整顿领导小组、省公安厅第十九指导组的同志到会指导。州公安局在家党委班子成员参加会议。

会上,州公安局党委班子作了对照检查,各党委成员开展了批评与自我批评。在认真听取州公安局党委班子和班子成员对照检查发言后,到会指导的同志对此次民主生活会给予了肯定,认为州公安局党委高度重视此次专题民主生活会,会前认真开展谈心谈话,充分征求意见建议,会上班子及班子成员查摆出的问题涵盖了方方面面,通过深刻剖析,达到了互相提醒、红脸出汗、团结鼓劲、凝心聚力的效果。

会议指出,州公安局党委班子要深刻认识开展政法队伍教育整顿的重要性和必要性,提高政治站位,落实工作责任,形成工作合力,推动教育整顿工作往深里走、往

实里走。在查纠整改环节中,要加大力度,加大班子成员之间、班子成员与分管部门负责人、各专项工作组以及民警职工的沟通交流,抓实职能职责、抓细分管部门。在清除害群之马、整治顽瘴痼疾过程中,不断提高认识,加大宣传宣讲力度,推动查纠整改深入开展。

会议要求,要坚持学习效果和业务效果相统一,梳理存在的突出问题,形成有效措施进行整改,推动教育整顿工作取得实效。要紧紧抓住“关键少数”,充分发挥表率作用,继续有力有序推进各项工作。要通过“四项教育”,坚决清除害群之马,全力整治顽瘴痼疾,达到“四优”目标。

会议强调,要充分认识到召开此次专题民主生活会是校正偏差、解决问题的具体举措,要敢于直面问题,正视出现和面临的突出问题,并全力进行整改。州局党委班子成员要主动带头,从自身出发,针对存在的问题,制定整改方案,逐条整改销号。要聚焦主责主

业,围绕公安机关重点工作任务,全力做好维护安全稳定各项工作,为全州社会经济发展创造安全稳定的社会环境。

州局党委班子作了表态发言,要持续推进学习教育,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展党史学习教育,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保重大决策部署在公安工作中得到不折不扣落实。要持续推进教育整顿,提升政治站位,坚决统一思想,突出问题导向,开展专项整治,推动查纠整改工作,“我为群众办实事”实践活动取得实效。要持续推进问题整改,扎实做好专题民主生活会后半篇文章,认真梳理问题,深刻剖析根源,明确整改方向、整改措施、整改时限,做到真改实改。要持续推进成果转化,州局党委班子成员作为“关键少数”要强化担当、主动作为,事不避难、忠诚履职,准确把握形势任务和主责主业,不断推动阿坝公安事业提质增效、赶超发展。

州公安局强力推动 督办问题整改落地落实

本报讯(本报通讯员)4月26日,州公安局召开“规范全州交通警务执勤执法,提升文明执法工作推进会”,就全州政法队伍教育整顿领导小组办公室督办问题整改工作进行再安排、再会商、再推进。

会议听取了前期工作开展情况汇报,结合政法队伍教育整顿征求群众意见座谈会上收集的问题意见,就进一步强力整改交警执勤执法存在“打招呼”“办人情案”和路面流动、固定、区间测速设备过多等问题进行会商,提出整改要求。

会议指出,及时研究解决群众合理合法诉求,做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判,是公安机关义不容辞的责任和义务;群众提出意见问题整改彻底与否,直接决定教育整顿的成效。各整改责任部门尤其是交警系统,要对标全州政法队伍教育整顿领导小组办公室的决策部署,准确把握问题整改目标要求,有力有序、积极稳妥推进整改工作落实。

会议要求,要高标准严要求,抓实抓细整改落实;要动真格出实招,统筹推进稳步推进;要重实干重实效,全面强化责任落实。

向英雄致敬!

4月26日,人民英雄阿真能周事迹报告会暨荣誉称号追授仪式在马尔康市举行,州委机关党员干部、群众代表、民警及家属代表等300余人参加报告会,再次掀起向阿真能周同志学习的热潮。

阿真能周同志事迹报告会紧扣“赤子真情”“忠诚卫士”“黄鹤绝唱”“绿水青山”“天上彩虹”五个篇章,通过视频再现、报告讲述、歌舞缅怀等形式,生动再现阿真能周坚定理想信念、锤炼政治担当、坚守为民初心、不辱职责使命的时代精神和英雄事迹,现场观众跟随英雄的脚步追忆着英雄的故事,流下了感动的泪水。 本报通讯员 摄影报道



开门纳谏 立行立改 州公安局召开队伍教育整顿 第二次征求意见座谈会

本报讯(本报通讯员)日前,州公安局组织召开队伍教育整顿第二次征求意见座谈会。省第十九指导组公安专班同志到会指导,马尔康市人大代表、政协委员以及企业代表、律师代表、群众代表、警风警纪监督员应邀参加座谈。

会上,州公安局就队伍教育整顿第一次座谈会征求意见建议整改情况向与会人员作了通报反馈,并对公安队伍教育整顿环节顽瘴痼疾整治内容和工作推进情况进行了介绍。与会代表对州公安局坚持开门纳谏、立行立改取得的工作成效给予充分肯定,并紧密围绕公安队伍教育整顿工作,从加强队伍作风建设、配合运营打击非法运营、规范文明执法、提升窗口服务质量等方面提出了9条宝贵意见建议。

州公安局就诚恳接受意见建议和推进问题整改作了表态发言。州公安局将以高度的政治自觉,对标中央、省、州决策部署,大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒的自我革命精神,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,推动查纠整改工作取得实实在在的成效。坚持把“我为群众办实事”贯穿教育整顿全过程,通过学习教育坚定广大民警为群众办实事理念,进一步加强和改进工作作风,持续深化公安改革成效,集中推出一批便民利民措施,积极为人民群众排忧解难,真正提升公安机关服务人民群众水平。始终坚持“严”的主基调,围绕“五个过硬”要求,紧紧抓住“关键少数”,坚持统筹结合,以教育整顿成效助推阿坝公安工作和队伍建设长远发展,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

州县警方四省追捕 13名电信诈骗嫌疑人落网

本报讯(本报通讯员)在松潘县做了20年生意的罗女士最近掉进了“电信诈骗”的巨坑,被骗金额达144万余元。对方采用添加好友的方式,引诱她在一个投资APP上“投资”。案发后,罗女士向松潘县公安局报案。

今年3月19日,阿坝州和松潘县两级公安机关开展行动,在辽宁省沈阳市将涉嫌一起“帮助信息网络犯罪活动罪”的主犯江某抓获,历时3个月全力侦查的“1·12”专案有了圆满结果。

2020年11月底,长期在松潘县经商的罗女士在重庆市某餐厅折扣微信群内发现有陌生人主动加其为好友。出于好奇,罗女士通过对方申请,并在其“好友”的指引下扫码下载一款“远光创投”APP进行“投资”。初期盈利后,罗女士又在一个月多的时间内先后30次在此APP平台追加“投资”144万余元。今年1月12日,罗女士发现该平台返款无法提现,“好友”也已经把她拉黑,方才知道受骗。

案发后,州、县两级公安机关立即启动重大案件侦破机制,对被害人资金流、信息流进行深度研判,及时对相关涉案账户进行止付冻结。在72天的缜密侦查中,“1·12”专案组辗转内蒙、北京、辽宁、河北4省区7地11区县近6000公里,30名民警克服地域环境陌生、涉案银行卡多、调查难度大、且不排除部分金额已经被境外洗白等困难,逐步查清该案被骗资金去向,梳理出一个以申某某、王某某为首的“黑灰产”诈骗犯罪团伙。

3月8日,在成功锁定13名犯罪嫌疑人后,专案组决定开展集中收网行动,涉案嫌疑人在随后几天里悉数落网。主犯江某闻风潜逃,3月19日,警方在辽宁省沈阳市将其抓获。

经查,2020年9月以来,申某某、王某某以“梯级”销售链形式,向刘某某、徐某某、腾某、高某等11人处长期收购、办理贩卖银行卡,涉嫌帮助境外诈骗洗钱,非法赌博走账等违法犯罪活动,期间非法获利人民币10余万元。目前,13名犯罪嫌疑人中已有12人被松潘县检察院依法批准逮捕,案件在进一步办理中。

扎根高原牧区的纳西族小伙

——记阿坝县公安局求吉玛派出所副所长付斌

■ 本报通讯员

阿坝县求吉玛乡位于川甘青三省交界处,地理位置特殊,社会治安环境复杂。阿坝县公安局求吉玛派出所副所长付斌针对辖区不同时期的治安特点,一手抓打击处理,一手抓安全防范,近年来参与破获各类刑事、行政案件共23起,抓获犯罪嫌疑人26人,摧毁犯罪团伙2个,强力震慑了犯罪分子嚣张气焰,使辖区社会治安形势得到明显好转,有力维护了辖区社会治安大局稳定。

从事公安工作12年来,付斌始终以讲政治、讲忠诚、讲担当、讲奉献严格要求自己,因成绩突出,先后多次被阿坝县公安局记个人嘉奖,2011年被评为“优秀公务员”,2016年荣获个人三等功。

刚到阿坝县,由于工作辖区属纯牧区,付斌作为纳西族,语言沟通成为阻碍工作开展的一道屏障。为尽快熟悉辖区人员情况,付斌与藏族同事结对拜师学藏语,慢慢地他能用简单的藏语与辖区群众进行交流,虽然有时候发音

还不太标准,但辖区群众能真切感受到付斌作出的努力,用微笑对他进行鼓励,不断拉近了与牧民之间的距离。

由于辖区地广人稀,为切实掌握辖区人口底数,付斌采取“三勤”法(腿勤、手勤、嘴勤)开展工作。夏天,辖区大部分牧民都在夏草场放牧,路程远,交通不便,许多路段车辆无法通行,付斌全靠走路,顶着炎炎烈日到牧民帐篷进行走访,鞋穿坏一双又一双,脸上的皮脱了一层又一层。冬天,气温降至零度以下,付斌不畏严寒,坚持走访,凛冽的寒风抵挡不住他对工作的热情。遇到不理解、不配合的牧民时,付斌耐心讲解,为牧民群众宣传党的惠民政策和各项法律法规。通过大半年的努力,建立了完善的常住人口和暂住人口档案,全面掌握了全乡人口基础信息。

多年来,付斌的脚步遍布求吉玛乡每一片草场,每一条街道,每一所民居,他用实干和真心与辖区群众成为了朋友,与群众建立了深厚感情,大家对他的评价都是两个字——“囊格”(藏语,意思是很好)。

从警多年,付斌练就了一双“火眼金睛”。2018年7

月18日晚,阿坝县求吉玛乡辖区发生一起盗窃案。接到报案后,正在值班的付斌第一时间组织民警开展调查,在寒夜里发现草丛中有一名可疑男子,便立即上前盘查。男子指着不远处尔科家的帐篷说道:“我找能周。”付斌迅速在脑海中搜索,尔科家并没有人叫能周。凭借多年公安工作经验,付斌大喝一声:“你撒谎,跟我走一趟。”这时,男子边跑边朝帐篷里喊:“快跑,警察来了!”原来,另一名盗窃男子正躲在帐篷内。在付斌和派出所民警共同围堵下,成功将两名犯罪嫌疑人抓获,当场追回被盗牦牛6头,为群众挽回经济损失8万余元。

2020年突发新冠肺炎疫情,求吉玛派出所立即启动联防联控机制,迅速开展疫情防控工作。付斌和同事们从正月初一开始连续74天坚守在疫情防控一线,并主动要求到卡点值夜班。期间,他共排查过往车辆1189辆,人员2627人,从未发生过一起信访投诉,未出现任何工作差错,他以身为盾担负起守护群众平安的重要使命,为疫情防控筑起一道坚实的堡垒。

